
三爱三节班会记录内容 三爱三节班会教案
(优秀5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编为
大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有
需要的朋友。

三爱三节班会记录内容篇一

：x年3月

多媒体教室

：开学以来，学校和老师积极响应国家发出的号召，培养学
生三爱三节的良好行为习惯，做到爱祖国，爱劳动，爱学习;
节水，节粮，节电。特此举办以三爱三节为主题的班会，强
化学生的思想观念以及对三爱三节的理解与重视。

1.让同学们深入了解三爱三节的具体含义。

2.教导学生如何践行三爱三节。

3.通过主题班会的学习，培养学生良好的行为习惯，使三爱
三节真正的融入到以后的学习生活中。

4.利用主题班会普及三节小知识，

1.班干部负责班会黑板装饰，主要体现三爱三节的主题。

2.提前通知学生通过询问、上网、看书等方式，收集节水，
节粮，节电小妙招。



3.将班级划分成小组，选出发言人，便于班会进行过程中汇
总小组意见发言。

4.准备三爱三节相关材料，制作ppt，在班会进行过程中展开

三爱三节班会记录内容篇二

活动目的：

1.通过主题班会，教育学生懂得“三爱三节”是一个小学生
应具有的美德。

2.让学生认识到每个人都可以为“三爱三节”做很多事，养
成良好的习惯。

3.通过带领学生许下节俭承诺，教育学生把“三爱三节”落
实到平时的生活中。

活动重点：让学生认识到每个人都可以为“三爱三节”做很
多事，养成良好的习惯。教学过程：

1、同学们，有一首古诗，我们代代传唱，首先让我们一起来
欣赏一下，你有什么感受?

2、朗诵古诗《悯农》

3、学生谈感受。

4、这首诗告诉我们每一粒粮食都是农民伯伯辛辛苦苦种出来
的，我们要节约每一粒粮食。其实在我们生活中要节约的何
止一粒米，节约是我们中华民族的优秀传统，从古到今，就
有许多勤俭节约的.感人故事，为我们树立了很好的榜样。

学生交流。



师：假如我们中国只有13亿人口。如果每人每天也都节约一
角钱，一天就可以节约——(生计算后回答1.3亿)这1.3亿元，
对国家来讲，可以做哪些事?学生交流。

3、小结：同学们,从刚才的统计中,我们不难看出,小小的一
角钱竟能发挥这么大的作用。从中,我们可以懂得勤俭节约的
重要性，现在虽然生活条件好了，但还应该发扬勤俭节约的
优良传统。

事：用一两句话介绍。

诗：背一背

格言：诵一诵

(二)联系现实，自我教育

1、谈一谈你对下面三件事的看法。课件出示：

a、小丽常常浪费纸，一张纸才写几个字就扔掉了。小英批评
她，她说：“一张纸才几分钱，用完了再买。”

b、小全与妈妈到饭店吃饭。饭后，妈妈要把剩菜带回家。小
全说：“别这

样!让同学知道了，会笑话我们的。”

c、小明与小刚给同学过生日，小明送的是自己做的小礼品，
小刚却叫爸爸花钱买贵重的礼品。

学生充分发表自己的看法。

师：同学们都谈得非常好，小丽、小全、小刚他们的做法都
是错的。在日常生活中，我们应该向焦裕禄、陈嘉庚学习，



生活节俭，不浪费财物，把钱用在应该用的地方。

1、班干部发勤俭节约倡议书。

《勤俭节约倡议书》

节约就象大海中的水滴，点点滴滴的节约行动会回报给我们
一片浩瀚的海洋。在资源短缺的今天，我们发出如下倡议：

节约用水，适量使用;节约用电，随手关灯;节约粮食，合理
饮食;适度消费，精打细算;爱护图书，循环使用;资源再生，
随手环保;减少垃圾，分类存放;互相督促，形成风气。

让我们同心协力，从现在开始，从我做起，从每一天做起，
从一点一滴做起，让节约成为习惯，传遍校园、家庭、社会
的每一个角落。

2、通过这堂课的学习,老师相信,我们一定会做得更好。在下
课之前，老师有一首歌与大家共勉。多媒体播放歌曲《悯
农》。

三爱三节班会记录内容篇三

：3月1日下午第一节

：五年级教室

： 开学以来，学校和老师积极响应国家发出的号召，培养学生
“三爱三节”的良好行为习惯，做到爱祖国，爱劳动，爱学
习;节水，节粮，节电。特此举办以“三爱三节”为主题的班
会，强化学生的思想观念以及对“三爱三节”的理解与重视。

1. 让同学们深入了解“三爱三节”的具体含义。



2. 教导学生如何践行“三爱三节”。

3. 通过主题班会的学习，培养学生良好的行为习惯，使“三
爱三节”真正的融入到以后的学习生活中。

4. 利用主题班会普及“三节”小知识。

1. 班干部负责班会黑板装饰，主要体现“三爱三节”的主题。

2. 提前通知学生通过询问、上网、看书等，收集节水，节粮，
节电小妙招。

3. 将班级划分成小组，选出发言人，便于班会进行过程中汇
总小组意见发言。

4. 准备“三爱三节”相关材料，制作ppt,在班会进行过程中
展开分析讨论。

1.主持人致辞，班会开始。

2.分析讲解何为“三爱三节”以及其意义。

3.分析讨论“三爱三节”对学生日常生活的影响。

4.汇总小组意见，总结分析，突出“三爱三节”的重要性。

5.举例分析“三爱“：爱祖国、爱学习、爱劳动。

6.展示“三节“：节水、节点、节粮小妙招，汇总小组手机
成果。

7.班主任发言。

8.学生代表发言。



9.主持人做主题班会总结。

本次班会的举行，积极响应国家的号召，不但解答了同学们
的疑问和困惑，更深入的让同学们了解到“三爱三节“的意
义，并且通过具体事例来强化同学们对于”三爱三节“的思
想观念，使其真正融入到未来的学习生活当中。通过小组展
开讨论，小组成员之间交换了意见，并相互补充，扩展了学
生的知识面接触范围，真正是学生了解到在生活中如何做
到”三爱三节“，为培养良好为习惯打下解释的基础。践
行”三爱三节“，争做文明学生，让每一位同学都参与到其
中来，为共同的目标奉献属于自己的一份力量。

三爱三节班会记录内容篇四

一.班会目的：

1.通过主题班会，教育学生懂得“三爱三节”是一个小学生
应具有的美德。

2.让学生认识到每个人都可以为“三爱三节”做很多事，养
成良好的习惯。

3.通过带领学生许下节俭承诺，教育学生把“三爱三节”落
实到平时的生活中。

二.班会过程：

1、请大家谈谈对“三爱三节”的认识

2、观察生活中的浪费现象

3、名人爱学习的小故事

凿壁偷光



汉朝时，少年时的匡衡，非常勤奋好学。

由于家里很穷，所以他白天必须干许多活，挣钱糊口。只有
晚上，他才能坐下来安心读书。不过，他又买不起蜡烛，天
一黑，就无法看书了。匡衡心痛这浪费的时间，内心非常痛
苦。

他的邻居家里很富有，一到晚上好几间屋子都点起蜡烛，把
屋子照得通亮。匡衡有一天鼓起勇气，对邻居说：“我晚上
想读书，可买不起蜡烛，能否借用你们家的一寸之地呢?”邻
居一向瞧不起比他们家穷的人，就恶毒地挖苦说：“既然穷
得买不起蜡烛，还读什么书呢!”匡衡听后非常气愤，不过他
更下定决心，一定要把书读好。

匡衡回到家中，悄悄地在墙上凿了个小洞，邻居家的烛光就
从这洞中透过来了。他借着这微弱的光线，如饥似渴地读起
书来，渐渐地把家中的书全都读完了。

..

4、节俭的事例

(1)毛泽东的节俭生活

多次劝主席换条新的，都被拒绝了。这是毛泽东真实生活的
写照。毛泽东在延安时穿的一套旧军装洗得发白，补钉就
有16块。他的一双旧拖鞋，鞋底都出了洞，鞋帮绽了线，缝
补好继续穿。他曾说：“一条毛巾毯我换得起，但共产党人
艰苦奋斗精神丢不起。”

(2)徐特立的《粉笔诗》

徐特立，字师陶，湖南长沙人。无产阶级革命家，教育家。有
《徐特立教育文集》传世。他注重品德修养，平生俭朴。他



在湖南第一女子师范学校当校长时写过一首《粉笔诗》抄在
黑板上，公布在校园里：

半截粉笔犹爱惜，公家物件总宜珍。

诸生不解余衷曲，反为余是算细人。

他在每天巡视全校时总是把别人抛弃的粉笔头捡起装在口袋
里留给自己上课用。他在湖南第一女子师范(又称稻田师范)
的几年里，差不多没有用过一支新粉笔。有些学生不理解，
反而觉得他太“小气”。因此徐特立特写诗教育学生。

4、讨论：生活中，你是如何做到“三爱三节”的?

5、倡议书

勤俭节约，从我做起

建议家长使用节水型马桶，减少用水量

将过去没用完的练习本打草稿，节约用纸

家用电器不使用时将插头拔掉，节约用电

尽量少用塑料袋，提倡用菜篮子或纸袋购物

三爱三节班会记录内容篇五

活动目的：

1.通过主题班会，教育学生懂得“三爱三节”是一个小学生
应具有的美德。

2.让学生认识到每个人都可以为“三爱三节”做很多事，养
成良好的习惯。



3.通过带领学生许下节俭承诺，教育学生把“三爱三节”落
实到平时的生活中。

活动重点：

让学生认识到每个人都可以为“三爱三节”做很多事，养成
良好的习惯。

教学过程：

一、导入

1、同学们，有一首古诗，我们代代传唱，首先让我们一起来
欣赏一下，你有什么感受?

2、朗诵古诗《悯农》

3、学生谈感受。

4、这首诗告诉我们每一粒粮食都是农民伯伯辛辛苦苦种出来
的，我们要节约每一粒粮食。其实在我们生活中要节约的何
止一粒米，节约是我们中华民族的优秀传统，从古到今，就
有许多勤俭节约的感人故事，为我们树立了很好的榜样。

二、明理

2、学生交流。

3、小结：同学们,从刚才的统计中,我们不难看出,小小的一
角钱竟能发挥这么大的作用。从中,我们可以懂得勤俭节约的
重要性，现在虽然生活条件好了，但还应该发扬勤俭节约的
优良传统。

三、导行



(二)联系现实，自我教育

1、谈一谈你对下面三件事的看法。课件出示：

a、小丽常常浪费纸，一张纸才写几个字就扔掉了。小英批评
她，她说：“一张纸才几分钱，用完了再买。”

b、小全与妈妈到饭店吃饭。饭后，妈妈要把剩菜带回家。小
全说：“别这样!让同学知道了，会笑话我们的。”

c、小明与小刚给同学过生日，小明送的是自己做的小礼品，
小刚却叫爸爸花钱买贵重的礼品。

学生充分发表自己的看法。

师：同学们都谈得非常好，小丽、小全、小刚他们的做法都
是错的。在日常生活中，我们应该向焦裕禄、陈嘉庚学习，
生活节俭，不浪费财物，把钱用在应该用的地方。

4、教师小结

四、升华

通过这堂课的学习,老师相信,我们一定会做得更好。在下课
之前，老师有一首歌与大家共勉。多媒体播放歌曲《悯农》。


